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ان قائمة الدخل او ما تسمى بــ قائمة المكاسب هي التقارير التي يقاس بها مدى نحاج  -قائمة الدخل :

عمليات المنشأة ) الشركة (خلال فترة زمنية معينة . وتستخدم في عالم الاعمال والاستثمار قائمة الدخل 

 لتحديد ربحية الشركة وقيمة الاستثمار بها وقدرتها الائتمانية . 

كتساب قائمة الدخل اهمية كبيرة كونها توفر للمستثمرين والدائنين المعلومات ان السبب الرئيس لا 

التي تساعدهم في التنبؤ بمقدار وتوقيت ودرجة عدم التأكد المصاحبة للتدفقات النقدية في المستقبل كما 

 تساعد الدائنين على تحديد احتمال استرجاع حقوقهم . 

خل من ) الايرادات ، المصروفات ، المكاسب ، الخسائر ( تتكون قائمة الد عناصر قائمة الدخل ...

 ويجب ان تستند على علاقة مرتبطة بين هذه العناصر . 

 

 عناصر قائمة الدخل : 

تمثل التدفقات الداخلة او اي زيادات اخرى في اصول الشركة أو تسويه لالتزاماتها  -الايرادات :  (1

 خلال فترة زمنية معينة من بيع او انتاج سلع او تقديم خدمات او اي أنشطة اخرى . 

 

تمثل التدفقات الخارجة او اي استخدام للأصول و التحميل  بالتزامات خلال فترة  -المصروفات : (2

 بيع او انتاج سلع او تقديم خدمات او القيام بأنشطة اخرى .  زمنية معينة من

 تمثل الزيادة في حقوق الملكية ) صافي الاصول ( . -المكاسب : (3

 

 تمثل الانخفاض في حقوق الملكية ) صافي الاصول ( .  -الخسائر : (4
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 انواع ) اشكال ( قائمة الدخل :

 قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة ) المختصرة ( (1

يفضل العديد من المحاسبين عند التقرير عن الايرادات والمكاسب والمصروفات والخسائر قائمة  

الدخل المختصرة ، اي لا يوجد فيها سوى فقرتين فقط هما الايرادات والمصروفات التي تطرح من 

واها الايرادات للوصول الى صافي الدخل ، وتتميز هذه القائمة بسهولتها وسهولة اعدادها وفهم محت

وبساطتها حيث تقسم الى بندين بند يخص الايرادات وبند يخص المصروفات والفرق بين هذين البندين 

 يمثل صافي الدخل سواء ربح او خسارة .

 

 المبلغ الكلي  المبلغ الجزئي  البيان 
 + )الايرادات (

 المبيعاتيرادات ا
 اخرى ) فوائد + ارباح (ايرادات ومكاسب 
  مجموع الايرادات 

 ) المصروفات (تطرح 
 المشتريات

 تكلفة البضاعة المباعة 
 مصروفات ادارية 

 مصروفات بيع وتسويق
  مالية مصروفات 

 مصروفات اخرى ) فوائد + خسائر (
 مجموع المصروفات 

 
XX 
XX 
 
 
XX 
XX 
XX 
XX 
XX 
 

 
 
 

XXX 
 
 
 
 
 
 

XXX 

 اجمالي الدخل 
 الضريبة  -

 XXX 
 (XXX ) 

 XXX  صافي الدخل 
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( ) المبالغ بألاف الدنانير (  2020/  12/  31مثال // فيما يلي البيانات عن شركة الفرات التجارية في ) 

،   600، عمولات البيع   2600، رواتب ادارة البيع    3500، ايراد العقار  64000 تكلفة المشتريات 

، قيمة   300، خسائر بيع اصول مكتبية   850، ايجار   1950، رواتب الادارة   750ارباح الاسهم 

 .  5000، ضريبة الدخل   1500، مصارف اعلان  83000المبيعات 

 المطلوب : اعداد قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة 

 الحل // 

 المبلغ الكلي  المبلغ الجزئي  البيان 

 + )الايرادات (

 ايرادات المبيعات

 عقارايرادات 

 ارباح الاسهم 

 مجموع الايرادات  

 تطرح ) المصروفات (

 كلفة المشتريات

  عمولات البيع 

 مصاريف اعلان 

 رواتب الادارة 

 ايجار 

 خسائر بيع اصول 

 مجموع المصروفات 

 

83000 

3500 

750 

 

 

64000 

600 

1500 

1950 

850 

300 

 

 

 

 

87250 

 

 

 

 

 

 

 

(69200) 

 قبل الضريبة اجمالي الدخل 

 الضريبة  -

  18050 

 (5000 ) 

 13050  صافي الدخل النهائي 
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( ) المبالغ بألاف الدنانير (  2018/  12/  31مثال // فيما يلي البيانات عن شركة الفرات التجارية في ) 

، مصروف كهرباء   3000 ، مصروف الايجار  10000، مصروف الراتب  30000ايراد الاستثمار 

، مردودات المبيعات  2000ايراد العقار ،  500 ، مصروف الاعلان   200 ، مصروف راتب  300

 % من صافي الدخل قبل الضريبة . 20، الضريبة  1000

 المطلوب : اعداد قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة 

 المبلغ الكلي  المبلغ الجزئي  البيان 

 + )الايرادات (

  الايرادات 

 ايراد العقار 

 مردودات المبيعات  -

 

30000 

2000 

1000 

 

 

 

 

 31000  صافي الايراد ) المبيعات (

 تطرح ) المصروفات (

 مصروف رواتب 

 مصروف ايجار 

 مصروف كهرباء 

 مصروف هاتف 

  مصروف اعلان 

 

10000 

3000 

300 

200 

500 

 

 

 

 

 

 

 (14000)  صافي المصاريف 

  17000  صافي الدخل قبل الضريبة 

 (3400 -)  %20*17000= ) %  20) الضريبة  -

 13600  صافي الدخل النهائي 
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( ) المبالغ بألاف الدنانير ( تكلفة  2020/  12/  31في )  الغديرمثال // فيما يلي البيانات عن شركة 

، ارباح   500، عمولات البيع   3000، رواتب ادارة البيع    4000، ايراد العقار  60000 المشتريات 

، قيمة   400، خسائر بيع اصول مكتبية   950، ايجار   2000، رواتب الادارة   1000الاسهم 

 . 7000ضريبة الدخل  ،  1000مصاريف نقل  ،  2000، مصارف اعلان  90000المبيعات 

 المطلوب : اعداد قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة 

 الحل // 

 المبلغ الكلي  المبلغ الجزئي  البيان 

 + )الايرادات (

 ايرادات المبيعات

 عقارايرادات 

 ارباح الاسهم 

 مجموع الايرادات  

 تطرح ) المصروفات (

 كلفة المشتريات

 رواتب ادارة البيع 

  عمولات البيع 

 مصاريف اعلان 

 رواتب الادارة 

 ايجار 

 خسائر بيع اصول 

 مصاريف نقل 

 مجموع المصروفات 

 

90000 

4000 

1000 

 

 

60000 

3000 

500 

1000 

2000 

950 

400 

1000 

 

 

 

 

95000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(68850) 

 قبل الضريبة اجمالي الدخل 

 الضريبة  -

 26150 

 (7000 ) 

 19150  صافي الدخل النهائي 
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( ) المبالغ بألاف الدنانير ( تكلفة  2020/  12/  31في )  الغديرمثال // فيما يلي البيانات عن شركة 

، ارباح   700، عمولات البيع   4000، رواتب ادارة البيع    6000، ايراد العقار  80000 المشتريات 

، قيمة   600، خسائر بيع اصول مكتبية   1000، ايجار   3000، رواتب الادارة   2000الاسهم 

 . 9000ضريبة الدخل  ،  2000مصاريف نقل  ،  3000، مصارف اعلان  95000المبيعات 

 الواحدةالمطلوب : اعداد قائمة الدخل ذات الخطوة 
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 انواع ) اشكال ( قائمة الدخل :

 قائمة الدخل ذات الخطوات المتعددة .. (2

يرى بعض المحاسبين أن هناك علاقات اخرى مهمة بين الايرادات والمصروفات في هذه الحالة تصبح 

 قائمة الدخل اكثر افصاحا عندما يتم عرض بعض المكونات الاضافية .

 

  قوانين قائمة الدخل 

 
  الخصم المكتسب(  –مسموحات المبيعات  –مردودات المبيعات  –صافي المبيعات = ) + المبيعات 

  مسموحات  –مردودات المشتريات  –صافي المشتريات = ) + المشتريات + مصروفات المشتريات

 خصم المسموح به (  –المشتريات 

  ) تكلفة البضاعة المتاحة للبيع = )+ صافي المشتريات + بضاعة اول المدة 

  اخر المدة (  –تكلفة البضاعة المباعة = )+ البضاعة المتاحة للبيع 

  تكلفة البضاعة المباعة (  –اجمالي الدخل ) ربح او خسارة ( = ) +صافي المبيعات 

 المصروفات ( –ات صافي الدخل النهائي = ) + اجمالي الدخل + الايراد 
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 جدول قائمة الدخل المتعددة

 المبلغ الكلي  المبلغ الجزئي  البيان 

 المبيعات 

 مردودات المبيعات  -

 مسموحات المبيعات  -

 الخصم المسموح به  -

xxx 

xxx)) 

xxx)) 

 

xxx)) 

 

 

 

 

 XXX  صافي المبيعات 

 المشتريات 

 + مصروفات المشتريات 

 مردودات المشتريات  -

 مسموحات المشتريات  -

 الخصم المكتسب  -

xxx 

xxx 

(xxx) 

(xxx) 

(xxx) 

 

 

 

 

 

 XXX  صافي المشتريات 

 + بضاعة اول المدة 

 تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 

 بضاعة اخر المدة  -

xxx 

xxx 

(xxx) 

 

 

 

 ((xxx  تكلفة البضاعة المباعة 

 xxx  الاجمالي الربح او الخسارة 

 + الايرادات 

 اوراق مالية ، ايراد الايجار () ايراد 

 المصروفات  -

) اعلان ، رواتب ، اندثارات ، مصاريف 

 ادارية ، مصاريف عمومية ، وغيرها(

 مصاريف اخرى فوائد السندات  -

 

Xxx 

 

(xxx) 

 

 

xxx)) 

xxx 

(xxx) 

 xxx  صافي الدخل 
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 85000( :   2019/  12 / 31مثال // فيما يلي البيانات المستخرجة من سجلات الامل التجارية في ) 

دينار   20000دينار المشتريات ،   60000دينار مسحوبات مشتريات ،  15000دينار المبيعات ، 

 15000مصاريف نقل مشتريات ،  3000دينار مردودات المشتريات ،  5000مسموحات مبيعات ، 

 خصم مكتسب .  15000خصم مسموح به ،  14000دينار مردودات المبيعات ، 

 ( اذا علمت ان  2019/  12 / 31وب : اعداد قائمة الدخل عن الفترة المنتهية ) المطل

 دينار .   39000دينار  ، بضاعة اخر المدة  26000بضاعة اول المدة  .1

 دينار .   7000دينار ، الايرادات الاخرى  5000المصروفات الاخرى  .2

  الحل //

 المبلغ الكلي  المبلغ الجزئي  البيان 

 المبيعات 
 مردودات المبيعات  -
 مسموحات المبيعات  -
 الخصم المسموح به  -

85000 
15000)) 
20000)) 
14000)) 

 
 
 
 

 36000  صافي المبيعات 

 المشتريات 
 + مصروفات المشتريات 

 مردودات المشتريات  -
 مسموحات المشتريات  -
 الخصم المكتسب  -

60000 
3000 

(5000) 
(15000) 
(15000) 

 
 
 
 

 

  28000 صافي المشتريات 

 + بضاعة اول المدة 
 = تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 

 بضاعة اخر المدة  -

26000 
54000 

(39000) 

 
 
 

 ((15000  تكلفة البضاعة المباعة 

 21000  الاجمالي الربح او الخسارة 

 + الايرادات 
 المصروفات  -

7000 
5000)) 

 

 23000  صافي الدخل 
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 192000( :  2017/  12/  31مثال // فيما يلي الحسابات المستخرجة من شركة الوداد في تاريخ ) 

مصاريف نقل مشتريات  10000مردودات المبيعات ،  6000مشتريات ،  240000بضاعة اول المدة ، 

 4200مصاريف بيع وتوزيع ،   4000مصاريف ادارية ،  12000خصم مسموح به ،  8000، 

خصم مكتسب ،  7000مردودات مشتريات ،  4000المبيعات ،  460000 مصارف دعاية واعلان ، 

 .  70000. اذا علمت ان بضاعة اخر المدة 110000ايرادات متنوعة 

 ( . 2017/  12/  31المطلوب : اعداد كشف الدخل ذات الخطوات المتعددة في تاريخ ) 

 الحل // 

  الكلي المبلغ المبلغ الجزئي  البيان 

 المبيعات 
 مردودات المبيعات  -
 الخصم المسموح به  -

460000 
6000)) 
8000)) 

 
 
 
 

 446000  صافي المبيعات 

 المشتريات 
 + مصروفات المشتريات 

 مردودات المشتريات  -
 الخصم المكتسب  -

240000 
10000 

(4000) 
 (7000) 

 
 
 
 

 

  239000 صافي المشتريات 

 + بضاعة اول المدة 
 = تكلفة البضاعة المتاحة للبيع 

 بضاعة اخر المدة  -

192000 
000431 

(70000) 

 
 
 

 ((361000  تكلفة البضاعة المباعة 

 85000  الاجمالي الربح او الخسارة 

 + الايرادات 
 110000)) + ايرادات متنوعة 

 المصروفات  -
 (12000مصاريف ادارية               )  -
 (4000مصاريف بيع وتوزيع          )  -
 (4200مصاريف دعاية واعلان       )  -

110000 
 

(20200) 
 

 
 
 
 
 
 

89800 

 174800  صافي الدخل 
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 192000( :  2017/  12/  31مثال // فيما يلي الحسابات المستخرجة من شركة الوداد في تاريخ ) 

مصاريف نقل  12000مردودات المبيعات ،  10000مشتريات ،  300000بضاعة اول المدة ، 

مصاريف بيع وتوزيع ،   3000مصاريف ادارية ،  10000خصم مسموح به ،  9000مشتريات ، 

خصم  8000مردودات مشتريات ،  6000المبيعات ،  550000 مصارف دعاية واعلان ،  4000

 .  80000. اذا علمت ان بضاعة اخر المدة 120000مكتسب ، ايرادات متنوعة 

 ( . 2017/  12/  31المطلوب : اعداد كشف الدخل ذات الخطوات المتعددة في تاريخ ) 

  الحل //

 المبلغ الكلي  المبلغ الجزئي  البيان 
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( :   2018/  12 / 31التجارية في )  الاتحادمثال // فيما يلي البيانات المستخرجة من سجلات 

  20000دينار المشتريات ،   65000دينار مسحوبات مشتريات ،  20000دينار المبيعات ،  75000

مصاريف نقل مشتريات ،  3000دينار مردودات المشتريات ،  5000دينار مسموحات مبيعات ، 

 خصم مكتسب .  15000خصم مسموح به ،  14000دينار مردودات المبيعات ،  15000

بضاعة اول المدة  ( اذا علمت ان  2019/  12 / 31المطلوب : اعداد قائمة الدخل عن الفترة المنتهية ) 

دينار ، الايرادات  20000دينار . المصروفات الاخرى   39000دينار  ، بضاعة اخر المدة  26000

 دينار .   7000الاخرى 

  الحل //

 المبلغ الكلي  المبلغ الجزئي  البيان 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 


